

向着民族复兴的光辉彼岸奋勇前进

——习近平总书记 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上的重要讲话催人奋进

本报记者 李杰 商瑞 武自然

日子有了新盼头

走向我们的小康生活

在普通百姓眼里,究竟什么是小康生活?记者在天津市和平区新兴街道朝阳里社区新兴街小区见到齐达昌老人时,他正将一块写着“绿趣园”的牌子挂在一片菜畦的入口藤蔓上。“在我眼里,钱够花、人平安,就是小康生活。”齐达昌笑呵呵地说。看着精神矍铄的齐大爷,根本想不到他是一位癌症病人。“现在医疗技术发达,大伙儿收入水平也提高了。”齐大爷说。虽然得了病,但能看病,看得起病,生活还是充满了希望。齐大爷平时不爱待在家里,更愿意出来做志愿活动,为大伙做点力所能及的事。“现在生活这么好,我作为一名退役军人,是不会轻易屈服于病魔的。”

“小康生活就是日子有盼头,子孙后代能过上好生活。”西青区辛口镇第六埠村的张振来说。张振来在第六埠村长大,见证了第六埠村依靠纺织企业发展壮大的腾飞史。“那时候我们把地租给企业做厂房,不少乡亲也到厂里工作,家家户户都借此致富。”老人回忆说。虽然富裕了,但烦心事也随之而来,纺织企业的脏水排进村口的河里,污染了水源。“那段日子连河里的水都不怎么敢喝。”老人说。后来,村里下决心砍掉高污染企业,转而发展旅游业、生态农业,污染少了,环境变美了,村民的日子也过得越来越好。

“我们村集体开发了近千亩有机蔬菜种植基地,供到天津市里,销路很旺。”第六埠村党委书记郝庆水领着记者乘坐观光电动车介绍。不仅如此,借助当地的生态环境优势和历史文化资源,村里还将大片河段承包给荷花种植企业,约定由对方经营五年,打造第六埠村的荷花淀美景,使荷花、良田与红色旅游快速成形,吸引了大批游客到访。

随后,记者登上筏子,在大清河里徜徉,游览村外田园美景。“2019年,我们村经营收入达到480万元,人均纯收入达2.7万元。现在村子里看到了希望,家家户户忙着搞旅游,日子又有了盼头。”郝庆水向记者介绍时,张振来在船头唱起了红歌,碧波荡漾的水面也洋溢着喜庆的气氛。

浪费可耻 节约为荣

浙江衢州: 奖惩并举制止“剩”宴

本报记者 柳文

“因为我们这顿光盘了,菜品打6.8折,少付57元。”9月4日,浙江省衢州市大渝火锅店新推出“光盘有奖”活动,收获众多食客好评。“以前和家人吃火锅,总爱点很多菜,有时候又吃不完。这次得知商家推出光盘奖励活动,所以都点了小份菜,不仅减少支出,也避免了浪费。”结完账的市民小张告诉记者。

以崇尚节约为荣,向餐饮浪费说“不”。衢州市日前出台十条举措,鼓励餐饮企业、党政机关和企事业单位食堂等,推出小份菜、组合菜,倡导一料多菜、一菜多味,避免浪费食材。

南昌铁路局: 小碗菜受旅客青睐

本报记者 刘兴 通讯员 吴朋珊

“给我拿一份剁椒鱼,一份豆角烧茄子,再来两小份米饭。”9月2日,在D6266次列车上,旅客于蕙妍和朋友正在点餐,与以往列车上提供的盒饭不同,现在列车上推出了独立包装的小碗菜和小碗饭,“一份一小碗、一菜一包装”,让旅客点餐有了更多选择。

今年7月起,中国铁路南昌局集团有限公司在南昌开往深圳、成都等方向的多趟动车组列车上,创新餐饮服务举措,试点推出具有江西特色的青花瓷小碗菜餐食。自小碗菜推出以来,受到了众多旅客的好评,单趟列车销量500余份,旅客用餐人数同比增长23.87%。

为满足不同旅客的用餐需求,南铁结合列车运行线路特点和旅客口味,研发了江西菜、湖南菜和闽南菜等多个菜系,旅客可以根据出行人数和口味需求,自由点餐。

“我们在列车上会向旅客推荐小碗菜,引导旅客按需点餐。”D6266次列车长曾文介绍,小碗菜推出以来,旅客们不多点、不浪费,在车厢里形成了文明用餐和厉行节约的良好氛围。“为了不断优化旅客用餐体验,我们还推出了‘舌尖上的高铁’APP,旅客将来可以在手机上提前点餐,我们会将餐食送到旅客座位上。”



9月5日,江苏科技大学志愿者和小朋友一起进行“节俭养德 光盘行动”主题彩绘。当日,镇江市金山街道太古山社区联合江苏科技大学志愿者开展“彩绘倡节俭 光盘伴我行”活动,表达厉行节约从我做起的决心。石玉成摄(中经视觉)

“伟大抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。”

习近平总书记日前在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上发表重要讲话,在广大干部群众中引发热烈反响。大家表示,要在新时代继承和弘扬伟大抗战精神,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

铭记英雄 以史为鉴

上海苏州河北岸,四行仓库抗战纪念馆弹痕斑驳的墙下,一束束鲜花传递着人们对先烈的追思。

“中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线,凝聚起了全民族共御外侮的抗战力量。习近平总书记在讲话中提到的‘八百壮士’等英雄群体身上体现出来的伟大抗战精神,值得我们在今天大力传承和弘扬。”上海四行仓库抗战纪念馆馆长马幼焯说。

临难守大节,身没英名扬。在长白山西麓的吉林省靖宇县,从靖宇学校到靖宇大街,到处都留有英雄的印记。

“听了习近平总书记的重要讲话,我深刻感受到党和国家对英雄的礼敬。”杨靖宇将军之孙马继民说,当年东北抗联的将士们为了民族复兴抛头颅、洒热血,自己作为英雄后人,有责任、有义务把红色基因

必须坚持中国共产党领导 万众一心风雨无阻向前进

——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“任何人任何势力企图歪曲中国共产党的历史、丑化中国共产党的性质和宗旨,中国人民都绝不答应!”在近日举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上,习近平总书记深刻指出坚持党的全面领导,是国家和民族兴旺发达的根本所在,是全国各族人民幸福安康的根本所在,强调实现中华民族伟大复兴,必须坚持中国共产党领导。

近代以后中国人民历次反侵略战争失败的一个重要原因,是政治统治集团腐朽无能 and 民族内部软弱涣散。在内忧外患中诞生和成长起来的中国共产党,自成立之日起就把实现中华民族伟大复兴作为自己的历史使命,捍卫民族独立最坚定,维护民族利益最坚决,反抗外来侵略最勇敢。在抗日战争时期,在民族危亡的历史关头,中国共产党以卓越的政治领导力和正确的战略策略,指引了中国抗战的前进方向,坚定不移推动全民族坚持抗

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

辽宁丹东:

抗美援朝精神代代相传

本报记者 孙瀚彤 通讯员 吴秀娥

金秋时节,辽宁丹东鸭绿江畔游客如织。“你们看那边的断桥上,当年战争留下的弹孔依然清晰。”丹东河口村旅游接待中心经理郎威昆告诉游客,丹东人民把抗美援朝精神代代相传,现在已经深深根植到这座英雄城市的血脉中。情至深处,他还唱了起来:“为什么战旗美如画,英雄的鲜血染红了它;为什么大地春常在,英雄的生命开鲜花!”

(上接第一版)

“我们将太湖向望虞河泄洪流量从之前的近300立方米每秒降至约200立方米每秒,为望虞河接纳来自其他区域的洪水腾出了空间。”陈光育介绍,接到指令后,相关部门和地区立即执行到位。

在淮河流域,江苏省防办紧急组织会商分析,预测沂沭河将形成较大洪水,在洪峰出现之前,提前调度加大嶧山闸泄洪力度腾空骆马湖库容。“提前16个小时,我们在洪水主体到来之前腾出库容2亿立方米。”江苏省防指副指挥、省水利厅厅长陈杰说。

针对入梅后太湖高水位态势,苏州、无锡、常州、镇江沿江市在江苏省水利厅统一调度下纷纷以闸泵联合方式加大对长江排涝力度。截至7月20日,太湖

基因传承下去,让下一代了解和记住民族历史。

中央财经大学马克思主义学院院长冯秀军表示,习近平总书记在座谈会上的重要讲话,深刻阐明了中国人民取得抗日战争伟大胜利的根本和关键。

“面对世界百年未有之大变局,我们在实现中华民族伟大复兴的征程中依然会遭遇一场又一场艰苦卓绝的斗争,这就要求我们继续弘扬伟大抗战精神,不断攻坚克难、奋勇向前。”冯秀军说。

凝心聚力 薪火相传

位于北京市丰台区的宛平城,是卢沟桥事变的发生地。参加完3日在中国人民抗日战争纪念馆举行的向抗战烈士敬献花篮仪式后,宛平城地区党工委书记薄澜心潮澎湃。

“习近平总书记讲话中指出,坚持党的全面领导,是国家和民族兴旺发达的根本所在,是全国各族人民幸福安康的根本所在。我作为一名基层党员干部,对此有着切身体会。”薄澜表示,近年来北京在着力大力推行“吹哨报到”“接诉即办”等工作机制,这是新时代党的群众路线的生动实践,有效增强了群众获得感,凝聚起共建共治家园的强大力量。

在河北省易县,“狼牙山五壮士”的革命精神在这片英雄的土地上薪火相传。

“习近平总书记在讲话中特别提到八

路军‘狼牙山五壮士’等众多英雄群体,让我们感到振奋。作为革命老区基层干部,我们要学习先辈忠于人民的坚定信念、甘于奉献的高尚情怀,全心全意为人民谋幸福。”易县县委书记刘杰表示,近年来该县立足山区半山区的特点发展旅游、林果、电商等产业,2018年退出了贫困县序列,目前全县所有剩余贫困人口已全部脱贫出列。

在千里之外的革命老区湖北省红安县,一袋袋沉甸甸的红薯,让老乡亲们脸上洋溢着丰收的喜悦。在战争年代,“红安苕”是战士的主要口粮;而今天,曾经的“土坨坨”已成为老乡亲们奔小康的“金疙瘩”。

“伟大抗战精神展示了中华民族百折不挠、坚忍不拔的必胜信念,这也是我们红安人艰苦创业、发愤图强的精神力量。”湖北根聚地新农业发展股份有限公司负责人周德顺说,习近平总书记的重要讲话是对老区人民的莫大鼓舞,激励大家在致富路上继续奋斗,擦亮大别山的“红色名片”。

锲而不舍 奋勇前进

鉴往事,知来者。纪念胜利,不是延续仇恨,而是要以史为鉴,面向未来。

现场参加了向抗战烈士敬献花篮仪式的开国少将王耀南之子王太和深有感触地说:“我们在今天继承和弘扬伟大抗

战、团结、进步,反对妥协、分裂、倒退。中国共产党高举抗日民族统一战线的旗帜,坚决维护、巩固、发展统一战线,坚持独立自主、团结抗战,维护了团结抗战大局。无论条件多么艰苦、形势多么险恶、战争多么残酷,中国共产党人都勇敢战斗在抗日战争最前线,支撑起中华民族救亡图存的希望,成为夺取战争胜利的民族先锋。中国共产党的中流砥柱作用,是中国人民取得抗日战争伟大胜利的关键所在。

回看近百年波澜壮阔的奋斗历程,中国共产党紧紧依靠人民,战胜了一个又一个艰难险阻,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,为中华民族作出了伟大历史贡献,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在抗日战争胜利的基础上,我们党团结带领全国人民继续奋斗,建立了中华人民共和国,确立了社会主义制度,完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革。进入历史新

时期,我们党团结带领全国人民进行改革开放新的伟大革命,开辟了中国特色社会主义道路,使中国大踏步赶上了时代。党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,脱贫攻坚战、全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴迎来了光明前景。中国共产党领导中国人民进行的伟大奋斗,是人类现代化历史进程中最壮丽的篇章。“办好中国的事情,关键在党”,这是历史的结论。

历史是最好的老师。只要我们深入了解中国近代以来的历史就不难发现,鸦片战争以后的很长时间内,泱泱大国却呈现各自为政、一盘散沙的乱象,这是日本军国主义敢于发动全面侵华战争的重要原因。如果没有中国共产党领导,完成民族独立和解放的任务就可能拖得更久、付出的代价更大,我们的国家更不可能取得今天这样的发展成就、更不可能具有今天这样的国际

地位。历史雄辩地证明,只有中国共产党才能领导中国,中国共产党领导是全党全国各族人民的共同意志和根本利益的体现,是实现中华民族伟大复兴的根本保证。历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇。中国共产党的历史不容歪曲!中国共产党的性质和宗旨不容丑化!

当今世界正经历百年未有之大变局,我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。越是在这样的时候,越要坚持党的全面领导,聚精会神抓好党的建设,使我们党越来越成熟、越来越纯洁、越来越强大、越来越有战斗力。全国各党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,万众一心,风雨无阻,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进。

离休多年的宋群基现在在丹东市抗美援朝精神研究会协助收集资料,“这些雕塑是我们经过考察和研究后塑就的,反映了中国人民志愿军的爱国情怀、民族气节、英雄气概和必胜信念,目的是让后人了解这段历史,激励中华儿女在民族复兴的路上砥砺前行”。

和和平年代同样需要不畏困难、敢于担当的精神。身为丹东边境管理支队大江口边境派出所教导员,李庆峰在河口村工作了15年,群众的大小事务都愿意找他帮忙。群众利益无小事,他在工作中总结出调解矛盾纠纷的“四心五类工作法”,化解群众大小矛盾纠纷千余起,促进了警民、村民团结。

现在,断桥旁的河口村已成为“休闲农业与乡村旅游示范点”,村民的生活一年比一年好。“群众日子过得再好也不能忘记英烈,更要忆苦思甜、缅怀英烈。”郎威昆说。

洪水已累计通过望虞河、太浦河向长江、大海排涝16亿立方米,相当于太湖常年水量的30%。

“以长江、太湖地区为例,当强降雨未到达时,提前调度太湖、秦淮河等地区沿江涵闸尽量多排,预防湖库水位。入梅伊始,调度沿江涵闸全力高挡低排。而在梅雨中期,调度秦淮新河泵站、新沟河江边枢纽等泵站全力抽排,并协调交通运输部组织各船闸(套闸)参与排水,确保超标准洪水防御不打乱仗。”陈杰介绍,得益于精心调度水利工程,盯住重点环节,突出超标防御,江苏虽然发生了大洪水,但没有发生大的灾情和险情。

勤排查 守堤防

身穿雨衣、脚蹬雨靴、手拿手电筒,在江堤、河堤忙碌……在南京市各处防汛第一线,总能看到这样的基层党员和志愿者的身影。

7月22日凌晨5点半,天刚蒙蒙亮,南京市六合区老党员熊庭开就来到辖区龙袍街道楼子社区一号防汛棚。“我们是三班倒,平时会提前半个小时过来交接班。”62岁的熊庭开是一位防汛“老把式”,曾参加过1998年滁河防汛抗洪“战役”,对如何巡好堤、查好险,心中有本明白账。

从7月上旬强降雨持续来袭,熊庭开跟全区2725名党员一样,日夜坚守在一线。溧水区石湫街道光明社区“90后”党员方浩,曾经是一名武警战士。入汛以来,他主动申请战斗在防汛一线。堆沙堡、铲石子、挖沟渠、装土方、铺油布……方浩已连

续在湖堤驻守半个多月,每天休息时间只有三四个小时,他说:“我是一名共产党员,组织交代的任务,我一定要完成!”

“90后”新党员王陈斌是镇江市丹徒区江心洲兴隆村人,得知汛情后,第一时间向组织递交了请战书。他在请战书中郑重写道:本人自愿参加此次抢险救灾,并将农机合作社里的农业机械无偿提供给政府在防汛期间使用。

在江苏,广大基层干部和消防、应急、水利等专业技术人员,对险工险段、重要位置24小时不间断防守,第一时间发现险情,第一时间处置到位。江苏省防指先后派出25个督导组工作组、7个专家组,指导各地及时处置险情。7月以来,江苏共投入巡查力量194.86万人次,安全转移撤离5.73万人,处置险情181处。